



我们身边的共产党员

(第十二期)



— 北京大学继续教育学院党总支 —



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 白素

白素，女，北京大学继续教育学院党总支教工二支部组织委员，学院团委副书记，学院工会青年委员，2004年加入中国共产党，现就职岗位为圆明园校区管理办公室。曾获2010年度北京大学成人教育学院优秀共产党员、2016年北京大学优秀工会干部、2016年北京大学继续教育学院先进工作者、2016-2017年度首都大学、中职院校“先锋杯”优秀基层团干部。



坚定信念不忘初心 立足本职砥砺前行

我们身边有很多共产党员在平凡的岗位上始终保持着共产党员的本色，如一颗颗铺路的小石子，坚守着最初的信念，在前行中实现自己的承诺、承担自己的义务，白素同志就是我们身边这样一位共产党员。



一、坚定信念 朴实无华 为善至乐

岁月不居，时光如流。转眼白素同志已经在北大继续教育领域工作了近13个年头。13年，一晃如昨日，她把宝贵的青春和满腔的热忱都献给了继续教育事业。作为一名新时代的青年党员、共青团干部，她在平凡的岗位上用自己的行动诠释了共产党员的精神，她用无悔的青春彰显着对工作的热爱。而这一切，只因为她是一名中国共产党员。心中有信念，让她在平凡的工作中品尝到生活的甘美，在忙碌中感受到生命的价值。工作以来，她始终本着“坦诚待人、踏实做事”的人



生信条，勤奋学习，提升自我。她始终坚持政治理论学习，加强自身政治修养，不断锤炼党性，保持党员的先进本色，不断提高思想政治



工作水平，创新工作思路和方法，编辑《党课学习园地》，丰富支部学习形式。为深入贯彻落实党的十九大精神，在支部书记的领导下，白素同志积极开展基层党建创新立项工作，以“创新方式讲好党课，扎实推进学习教育”为课题做好基层党建创新立项。

白素同志注重发挥带头表率作用，努力做好新形势下的群众工作，牢固树立了“全心全意为人民服务”的意识。她无私、正直、诚实、负责的品格，真正体现新时期共产党员人的正直本色。她在学院工会这个家庭中，积极参与组织各项活动。她常说，看到大家开心、满意，是她最快乐的事情。她用自己的言行和爱心化作暖暖的真情，浇灌着自己深爱的工作和生活。2016年3月的一天，她和几位同事在校区门口遇到一位心脏病突发病人，她和同事们一起分工救助，有的拨打急救电话、联系病人家属，有的扶稳病人，有的寻找急救药物，最终为病人赢得了宝贵的抢救时间。这就是她，朴实无华，为善至乐。

二、爱岗敬业 默默无闻 知行合一

平凡的工作要用不平凡的态度来完成，白素同志在刚参加工作时兼任了脱产学生班级辅导员，年轻的她顺利进入角色，创新工作方法，与班级同学亦师亦友，常常晚上到学生宿舍与学生谈心，参与学生各项活动。在首次遇到班级学生出现心理问题时，她时刻关心同学的状



况，因同学发病常在晚上，她在解决好学生的住宿问题后，几乎每天晚上都陪伴这位同学、纾解其情绪，并联系学生家长一同努力，最终帮助这位同学顺利毕业。再此后兼任夜大学班主任期间，由于学生上课集中在周末，而平日她需忙于办公室日常工作，所以在此期间她几乎没有休息日，无论是周末还是休息时间她都常常是在为 2 个班级 400 多名学生处理各种问题中度过的。遇新生入学阶段，班级工作繁多，她也常常默默整理资料到深夜。寒假值班，漆黑的校园与宿舍楼可见她的身影……

记得校区办公室承接学校部分研究生住宿期间，研究生同学初入校区，遇到诸多问题，针对这些问题她与楼委会积极沟通解决。她经常凌晨还收到同学们的问询，对这些问询她都及时予以解答，而她很少向大家提及此事。这就是她，默默无闻，言少行多。而在研究生回迁工作中，她与各部门反复沟通，帮助学生打包行李，在搬运工人以超时工作为由罢工后她更是毫不犹豫的与同事一起当起了搬运工，即便手被划破也毫不退缩，直至黑夜。

在校区遇到突发事件时，她也总是不怕困难，勇担一线。她积极与家属保持沟通，安抚家属情绪，了解相关政策，与校内外相关单位反复沟通，多次陪同和帮



助家属办理相关手续；在同事出现意外受伤时，热心帮助，自行垫付住院等相关费用，以保证职工能够及时得到治疗，并积极了解相关规



定，报送相关材料。在职工出现伤病时，她主动帮助、探望。她说，学院亦为家，同事亦为家人。这就是她，踏踏实实做事，实实在在为人。

三、以党带团 立足学院 勤劳肯干

在学院团委的工作中，白素同志认真负责、恪尽职守，她把情植根于团委的工作中，她把爱注入到团委每一项活动中。在学院团委成立以来，在党总支的统一领导下，她与团委其他家人一同建章立制、积极开展学习十九大相关会议精神、习近平总书记系列讲话精神及各项规章制度、时事热点、理论文献等，并申报了北京大学党建研究会2017年课题。她与大家一同认真筹划各项活动，2017年初承办了北京大学继续教育学院党总支“推进‘两学一做’、重温校史校情”知识竞赛活动，收到了良好的成效。



2017年5月，学院团委书记张晓东老师身体力行、率先垂范，远赴云南省大理州弥渡县勤劳村挂职第一书记，在此期间白素同志代为主持团委工作，她深知责任重大，更加严格要求自己，继续积极组织青年职工参加北京大学2016—2017年度“青年岗位能手标兵、青年岗位能手”评选活动，最终我院两名青年老师以优异的成绩脱颖而出，均荣获北京大学2016—2017年度“青年岗位能手标兵”荣誉称号。

她曾说到她热爱党团工作，认为所谓责任就是对自己要去做的事情有一种爱，她带着这份爱与大家一同开展了“播洒爱心*点燃希望



——与阜平职教中心贫困生结对帮扶”公益活动，并且自己也亲身参与到志愿者行列，奉献出自己的一份爱心。她相信，积每一个小我成就一个大我，积每一个个体成就一个群体，积每一份爱心成就一份希望。

共青团作为党的后备军，时刻以党建带团建，团建促党建，结合学院特点开展相关工作。共青团还配合学院党总支宣传工作小组承办了一系列专项活动，如“继续教育学院党总支‘书香留痕、好文共赏’优秀读书报告、学习体会评选活动”、“继续教育学院党总支‘不忘初心跟党走、立足岗位见行动’征文比赛活动”以及即将举办的“继续教育学院党总支‘不忘初心跟党走、在为北大立新功’演讲比赛活动”。白素同志时刻谨记要做青年友、不做青年官，以服务的意识去对待每一项工作、每一个人，各项活动都做到精心组织，力争让每一项工作都发挥实效，于2017年被评为2016-2017年度首都大学、中职院校“先锋杯”优秀基层团干部。



时间煮雨，岁月无痕。在党的十九大胜利召开后，我们进入了中国特色社会主义新时代，我们是幸运的，可以用自己的奋斗，见证这个伟大的时代。愿我们沉淀又执着，用勤劳砥砺品性，用思想创造未来，愿我们对每件热爱的事物都全力以赴，不忘初心，梦想为光，筑梦路上，你我同行。